



中考体育新政策:考试科目“七选三”

2月15日,徐州市教育局发布《关于调整和优化徐州市市区体育中考方案(2022—2024年)的通知》。现代快报记者了解到,从2022年至2024年,徐州市市区体育中考将进行过渡性调整和优化:必测项目调整为选测,考试科目由两个“二选一”改为“七选三”。

张晓培

据介绍,此次调整,针对徐州市中小学生身体素质普遍存在的短板和弱项,通过以考促练的方式,鼓励学生加强耐久力、柔韧性、力量和技能方面训练。突出引导锻炼、平稳过渡、逐步提高的原则,为2025年全省体育中考改革做准备。具体调整方案如下。

调整前,中考体育分为必测和选测,其中必测项目有1分钟跳绳和立定跳远;选择项目是50米跑与掷实心球,从两项中任选一项。

调整后,在原有4个项目(1分钟跳绳、立定跳远、50米跑、掷实心球)全部保留的基础上,增加男女生50米游泳、男生1000米跑、男生引体向上、女生800米跑、女生1分钟仰卧起坐项目。不再规定必测项目,所有考

试项目均为选测,男女生各有7个项目可以选择,考生可以从7个项目中任选择3个项目进行考试。

据了解,2022年中考体育成绩满分仍为40分。其中现场测试成绩分值为30分(每一考试项目满分为10分),平时考核成绩分值为10分。各项目测试赋分将进一步细化,在原有评分标准的基础上合理增设得分点,以提高测试的精细度。

此次调整后方案适用于2022年至2024年徐州市市区体育中考,各县(市)区根据实际参照执行。

记者从徐州市教育局了解到,通过对近几年徐州市学生体质健康测试数据研究和分析,发现学生的身体柔韧性、心肺功能、有氧代谢能力和上肢力量等方面较弱。本

次调整和优化,并不是给孩子增加负担,而是通过考试的形式引导学生,平时多加强体育锻炼,从小养成坚持运动的习惯,不断提升个人的耐久力、协调性、柔韧性。特别是小学阶段的学生,家长可根据孩子的年龄段来选择适合孩子的体育项目。

据多所学校的体育老师建议,根据孩子的喜好,四五岁的孩子可以选择学习轮滑、滑冰,小学生可以练习足球、篮球、羽毛球、乒乓球、游泳等,也可根据爱好选择跆拳道、击剑等兴趣类体育运动进行锻炼。希望通过多种尝试,让孩子找到自己最感兴趣的项目,感受到体育运动的乐趣和魅力,帮助孩子更健康、更快乐地成长。

保洁员的这个“家”也很温暖

黄山安康环卫驿站入选全国“最美工会户外劳动者服务站点”

近日,全国总工会办公厅发布2021年“最美工会户外劳动者服务站点”名单,徐州市云龙区“黄山安康环卫驿站”榜上有名。

张晓培 温国星 刘潇潇



云龙区黄山安康环卫驿站创建于2015年,位于黄山新村小区,选址显眼易找,面积约280平方米。2021年,驿站在建设上进一步优化提升。改造后的驿站总体风格简约温馨,有统一的LOGO标志,除一些基础设施外,还增设了餐饮加热区、医疗服务区、休息区等,配备电视、微波炉、热水器、冰箱、饮水机等电器。能为户外劳动者们免费提供饮水供给、纳凉取暖、餐食加热、设备充电、休闲休憩等人文服务,有效帮助其解决“吃饭难、喝水难、休息难”等实际问题,并根据节日举办各类活动,如包饺子、包粽子、做元宵等。

环卫工人王桂芬打扫卫生忙活了一早上,以前忙累了只能席地而坐,现如今,环卫驿站的设立让她有了另外一个“家”。据了解,王

桂芬从事环卫保洁工作10多年,目前负责东丰路道路清扫工作,深知户外工作者的艰辛。她说:“我们环卫人员每天工作量都很大,即便休息时间段也不敢远离自己负责的区域,有时候去一些店铺门口‘徘徊’,又生怕被嫌弃,现在有了驿站,就方便多了。”

环卫驿站不只是一个栖息小屋、避风港湾,更是一个城市文明程度提升的突出见证。为此,云龙区因地制宜,充分利用社会资源,合理布局,将建设环卫驿站作为一项民生工程来抓。截至目前,全区已建成投用3家爱心驿站,有效提升了广大环卫工的获得感、幸福感。

据云龙区城管局相关负责人介绍,近年来,区里已投资50万元用于驿站所需设备完善更新、防疫

消杀药品、日常生活用品等,累计为环卫工人、外卖小哥、市政工人等提供服务约12万人次,有效缓解了广大户外劳动者饮水、食品加热、避暑、取暖、就近如厕、短暂休息等实际问题。

此外,云龙区城管局环卫处还联动民政部门,开展“爱满彭城”专项救助资金发放活动,为辖区内身患重大疾病的环卫工人和社区居民发放专项救助资金,目前该活动已开展两批,以每人5000元的标准,共计救助21人,总金额达105000元,及时解决了困难群众的“急难愁盼”问题。

云龙区城管局相关负责人表示,大力弘扬“忠诚、担当、创新、奉献”的新时代云龙精神,进一步奏响为民服务“进行曲”。

玩具“吃”手,消防员施救

近日,在徐州仁慈医院急诊室内,一名1岁左右的幼童手指被卡。接警后,辖区杨山路消防救援站迅速赶赴现场救助。消防员到达现场后发现,幼童右手拇指被卡在一个铁质的青蛙玩具中,已经红肿出血。消防员和家长一边播放动画片安抚孩子,一边利用剪钳工具剪切,孩子手指成功脱困。经医护人员诊断,孩子手指属轻微皮外伤无大碍。

当天9时16分,徐州市贾汪区一名两岁左右的孩子同样被玩具车卡手。辖区天工路消防救援站接到报警后前往现场处置。只见小男孩右手食指第一节卡在玩具小火车连接的狭小缝隙中,消防员利用螺丝刀等工具将玩具慢慢撑开,很快将幼童的手指拿出,并无大碍。

张晓培 王珍

老人脑出血,交警急送医

近日,徐州邳州市公安局交警大队官湖中队副中队长石川带队在上海路与建设路路口执勤时,一辆小型私家车停在民警身边。司机称车上有一名六旬老人突发脑出血,急需前往医院救助,因担心晚高峰道路拥堵,耽误老人救治,所以请求交警帮忙

开道送医。

民警了解情况后,立即发动警车并拉响警铃,在私家车前方为其开道。原本需要约35分钟的路程,仅用了10分钟便到达医院。到达医院后,民警与老人的家人合力将其送到急诊室。

张晓培 陈恒 常思远

徐州暂停往返苏州等地公路客运班线

2月15日,徐州发布关于加强全市道路运输疫情防控的通告,要点如下:

一、暂停始发或终到苏州等疫情发生地区的道路客运班线,暂停始发、终到或者中途停靠疫情相关地区的旅游包车备案;对途经苏州等地的道路客运班车和旅游包车,严格执行“点对点”运输,不得在该区域上下客。已经售票的,相关客运企业、汽车客运站要做好退票等服务工作。

二、暂停进出苏州等疫情发

生地区的出租汽车(包括网约车)、顺风车业务。

三、全市货运车辆(含货运企业,进货送货的其他企业和个体运输户等),除运送疫情防控应急物资和重要生产生活物资外,原则上不得前往苏州等疫情发生地区。确需前往的,进货、送货前要向当地社区报备;14日内抵达或途经疫情相关地区的运输车辆及从业人员,返徐后要及时向属地社区报备,并按规定落实相关健康管理措施。

张晓培

九旬老人起诉子女,要求“常回家看看”

近日,徐州市铜山区人民法院家事案件专业心理咨询师王昌梅运用沉浸式心理疏导,妥善化解了一起九旬老人起诉子女“常回家看看”的案件。

原告田某年逾九十,患有脑梗十余年,生活不能自理,每月医疗费近两千元。老伴王某去世后,田某只能由保姆照料起居,每月6000余元退休金所剩无几。三个子女工作繁忙,很少看望老父亲,让孤苦伶仃的田某更感心寒,他一气之下于春节前诉至法院,要求三子女给付部分赡养费,并履行探望义务。

受理此案后,铜山法院立即安排王昌梅和人民调解员展开调解。王昌梅通过画图方式与原告沟通,同时抓住春节这一有利时机多次打电话给被告,敦促他们积极履行赡养义务,主动到老人家中探望,共度佳节。

近日,王昌梅再次组织双方进行调解,三被告表示愿意履行法律义务,老人退休金用于日常生活,补充营养、聘请保姆费用及医疗费用由三被告共同承担。三被告还一致表示,将会经常探望父亲,给予老人充分关怀和精神慰藉。

张晓培 李梦瑶 常思远

经开区组织基层武装部学习规范化建设

近日,徐州市经济技术开发区组织召开全区武装工作会议,传达学习省军区、军分区党委扩大会议精神,组织各镇(街道)武装工作述职讲评,总结2021年度工作,面对面晒成绩、谈做法,找差距、补短板,部署2022年度工作

任务,扎实推动全区武装工作高质量发展。区机关相关职能部门、镇(街道)武装部专武干部、民兵干部骨干、村(社区)党支部书记兼民兵连指导员等参加会议。

“今年以登台晒成绩的形式召开年度武装工作会议,就是要

让工作成绩暂时落后的单位‘红红脸’‘出出汗’,以便‘知耻而后勇’,进一步强化大家‘起步即冲刺,开局即决战’的奋进意识迅速进入战位,当先锋、挑重担。”经开区党工委委员、人武部部长赵浩说。

会后,基层武装部和村(社区)民兵连观摩学习规范化建设,大家纷纷表示,将以务实态度、务实举措、务实作风推进新年度武装工作落地、落细、落实,推动武装工作踏上新征程、实现新目标。

张晓培 赵浩 刘正 杨珂